第十二章 市場結構

引導筆記

12.1  市場
1. 市場是指 ________________________________________________________。
2. 市場的存在 (需要 / 不需要) 一個實質的交易地點。
3. 市場 (可以 / 不可以) 在以物易物經濟中存在。
4. 完成下圖。


12.2  市場結構的種類

5. 以下是四種主要市場結構的特徵。完成下表。

	
	完全競爭
	不完全競爭

	
	
	壟斷性競爭
	寡頭壟斷
	壟斷

	賣家數目
	__________
	__________
	幾個具支配性的賣家
	一個

	產品性質
	同質
	__________
	__________
	- 同質或異質

- 沒有近似代替品

	進入市場的容易程度
	__________
	自由
	__________
	__________

	市場信息的流通程度
	__________
	__________

	是否存在非價格競爭
	__________
	__________

	賣家對市價的影響力
	無
(受價者)
	有一定影響力

( __________ )


6. 以下哪（幾）項是完全競爭市場與壟斷性競爭市場的共同特徵？
□ 市場上有大量賣家。
□ 賣家售賣同質產品。
□ 賣家可以自由進入或退出市場。
7. 當 (某市場的賣家的營銷策略互相影響 / 某市場由少數賣家支配)，該市場可被視為寡頭壟斷。
8. 以下哪（幾）個市場很可能在香港屬寡頭壟斷？
	□ 玩具零售
	□ 電力行業

	□ 藥房
	□ 銀行服務


9. 當市場上只得一名賣家時，該市場可被視為 __________。
10. 判斷以下陳述是否正確。
	(a) 一壟斷性競爭市場內可以有少量或大量的賣家。
	(正確 / 錯誤)

	(b) 當市場上有許多賣家出售異質產品時，該市場必定是壟斷性競爭。
	(正確 / 錯誤)

	(c) 在寡頭壟斷市場中出售的產品可以是同質或異質。
	(正確 / 錯誤)

	(d) 寡頭壟斷市場中可能有大量賣家。
	(正確 / 錯誤)

	(e) 壟斷者只銷售一種產品。
	(正確 / 錯誤)

	(f) 壟斷者不用面對任何競爭。
	(正確 / 錯誤)

	(g) 壟斷者的壟斷能力可能來自政府。
	(正確 / 錯誤)

	(h) 壟斷者的回報必然是正數。
	(正確 / 錯誤)

	(i) 壟斷者需要承擔業務風險。
	(正確 / 錯誤)

	(j) 壟斷者所出售的產品是有代替品的。
	(正確 / 錯誤)


11. 列出兩個壟斷能力的來源。
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
市場結構





________________





____________________





不完全競爭








____________________





____________________
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